

市纪委下发端午期间纪律要求通知

严明作风纪律 确保清廉过节

本报讯(记者董小芳 通讯员雨纪轩) 节日期间是“四风”问题的多发期、高发期。端午将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,营造崇尚节俭、风清气正的节日氛围,日前市纪委就严明节日期间纪律要求下发专项通知,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

通知强调,落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。全市各级党委(党组)要切实担负起全面从严治党主体责任,坚持早研究、早部署、早提醒、早警示,做到防微杜渐、防患于未然;要结合“两学一做”开展

形式多样的党纪党规教育,促使党员干部把纪律和规矩内化于心、外化于行,自觉做到令行禁止。同时,全市各级领导干部既要以身作则,坚守纪律红线,又要敢于负责、敢于担当,坚决反对和抵制“四风”。

通知要求,全市各级党员干部要坚决摒弃侥幸心理、放纵心理、麻痹心理、惯性心理、看客心理、虚荣心理、从众心理、糊涂心理,严格遵守党的纪律和规矩,自觉做到“九个严禁”,即严禁违规公款吃喝;严禁公车私用、违规驾驶公车;严禁违规操办婚丧喜庆事宜和

借机敛财;严禁公款旅游或参加下属单位、他人提供的旅游、高消费健身、娱乐等活动;严禁出入会所或隐秘场所;严禁违规参加老乡会、校友会、战友会;严禁违规收受微信红包、礼品、礼金、消费卡等;严禁用公款购买、发放、赠送礼品和各种购物卡;严禁违规发放津贴补贴和福利。

通知还强调,全市各级纪检监察机关要认真履行专责监督的责任,紧盯老问题、关注新动向、采取新招数,严肃查处变换花样逃避监督的行为,对不制止、不收敛、不收手的,坚决以

“零容忍”的态度,发现一起、从严查处一起,并坚持“一案双查”,严肃追究主体责任、监督责任和领导责任。同时加大通报曝光力度,形成利剑高悬、震慑常在的态势。

据悉,端午期间,市纪委将组织精干力量,以“小分队”形式对重点部位、重点场所、重点区域开展监督检查,严查公款吃喝、公款送礼、公车私用、违规发放津贴补贴和福利等问题。各区县(市)纪委将根据统一部署自行组织检查,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

“创业周末”： 50小时把创意变成创业

本报讯(记者张昊) 或与传统企业玩个跨界融合,或用新技术打开一个新世界,或用平台承载更多思维的火花……昨晚,40余名创业者和大学生们齐聚咖啡馆,角逐“创业周末”路演,把天马行空的创意变成接地气的创业实践。

本次“创业周末”是第十届宁波网络文化节系列活动之一,由市委宣传部(市网信办)主办、宁波市网络文化协会承办。“创业周末”是起源于美国、全球规模最大的、面向创业者的创业活动,旨在帮助本地创业者、开发者、设计师以及大学生汇聚一堂,为他们提供导师和资源对接,帮助参与者把创意、点子转化为产品,甚至组建公司。2016年,宁波的“创业周末”共举办

5场活动,吸引了超过400名创业者参与,诞生7个落地项目。

本次“创业周末”的主题聚焦于文创领域。创业者和大学生们带来了各自精彩的项目,在经过点子路演、点子投票、组建团队、导师辅导等环节,昨晚进入最终的路演环节。8组参与者轮流对自己的创业项目进行简短展示并接受评委提问。

创意迭出的项目让评委大为赞赏。评委认为,历时50个小时的创业周末,最大意义就在于让参与者切实感受到从准备创业到落实所有的核心环节。最终“中国战网”“bull & bear 餐厅”“一幕”等项目更受青睐,位居前三。

昨晚的活动中,宁波市网络文化协会自媒体联盟还为7位自媒体创业导师授牌,为大学生提供创业指导。

“神话之鸟”连续五年栖息韭山列岛

本报讯(记者沈孙晖 通讯员丁鹏) 19日,象山韭山列岛监测志愿者在岛上发现,有数百只大凤头燕鸥或栖息或觅食盘旋,其中有8只世界濒危鸟类中华凤头燕鸥。

中华凤头燕鸥又名黑嘴端凤头燕鸥,因其极为罕见、踪迹神秘而被誉为“神话之鸟”,被世界自然保护联盟(IUCN)列入极度濒危物种。

2013年,韭山列岛国家级自然保护区联合浙江省自然博物馆、美国俄勒冈州立大学,开展中华凤头燕鸥招引保育项目,利用燕鸥假鸟模型以及播放燕鸥叫声等手段,吸引大凤头燕鸥和中华凤头燕鸥到选定的岛屿栖息繁殖,并在种群繁殖期间由专人进行24小时监测和保护。

通过人工招引保育项目,从2013年起,每年有中华凤头燕鸥在韭山列岛国家级自然保护区栖息繁殖,5年来已成功孵化繁殖出至30只“神话之鸟”。据统计,目前中华凤头燕鸥的全球数量已近百只。

右图中展翅高飞的系此次发现的中华凤头燕鸥。(丁鹏 摄)



市督查组赴鄞州指导剿劣

本报讯(记者王博 通讯员徐益霞) 5月19日,副市长陈仲朝带领20余名来自市环保、治水办、城管及水利部门的工作人员,组团实地督查了鄞州小洋江、后庙直河区控断面剿劣,沿河查勘并检查了半岛名邸小区截污和新都美地小区雨污管网整治现场。

今年,鄞州区共安排剿劣工程489个,计划投资12.3亿元,已开工339个项目。目前,小洋江史家码断面、咸祥河咸祥桥断面水质已分别连续3个月和连续2个月优于V类水标准,新杨木

碶河民安桥断面5月达到V类水标准;约有50%的劣V类小微水体基本达到了消劣标准。

关于下阶段治水,督查组认为,要进一步综合施策,积极做好清淤疏浚、截污纳管、综合整治、生态修复等工作,积极应用先进技术,引导社会参与,深化动态排查,严防三河反弹,力争尽早完成剿劣任务。同时,层层压实责任,充分发挥河长制作用,改进方法,创新机制,清晰界定河长职责,落实点多面广的剿劣任务,推动治水各项工作切实有效开展。

市“三会”与万里学院共建 “守仁学院”同时揭牌

本报讯(记者易鹤 通讯员陈艳) 市“三会”与浙江万里学院联手探索校企合作新模式。上周五,宁波市企业联合会、宁波市企业家协会、宁波市工业经济联合会与浙江万里学院签署战略合作框架协议,就进一步探索校企合作新模式、传承宁波企业家精神、支持宁波经济社会发展开展合作。“守仁学院”揭牌仪式同时举行。富邦集团董事长宋汉平被聘为浙江万里学院客座教授。

作为宁波智力资源高地的高校应该如何为全市经济、企业问诊把脉?校企联动,哪种模式最

为高效、最有利于推动宁波经济社会发展?在签约洽谈活动上,围绕上述话题,市“三会”会长郑瑞法、市社科院院长陈利权、富邦集团董事长宋汉平、银亿集团董事长熊续强、浙江广天日月集团董事长徐文卫、华东城集团董事长竺保国、万里教育集团董事长应雄、浙江万里学院院长应敏等热烈交流。

据悉,“守仁学院”不仅仅是为单一行业、单一企业服务的应用型学术机构,还要通过研究王阳明先生的思想,为宁波商业经济社会发展提供相应的理论指导。据悉,“知行阳明研修班”也将于近期开设,以践行和弘扬阳明“心学”。

各地开展丰富多彩助残活动

本报讯(记者吴向正 通讯员范亚儿) 昨天是第二十七个“全国助残日”,主题为“推进残疾预防,健康成就小康”,我市各地开展了丰富多彩的助残活动。

昨日上午,市文化助残“五个一”工程启动仪式在北仑区举行。活动现场举办了赠书仪式,有关部门向北仑区65家残疾人社区卫生康复站及有关人员赠送了《残疾预防和残疾人康复条例》《养生健康知识》等书籍;开展无障碍视听活

动,视障人士在志愿者带领下进行无障碍阅读和“看”电影。据介绍,我市积极开展文化助残“五个一”工程,帮助全市农村地区困难和重度残疾人每年读1本书、看1份报刊、游1次公园、参观1次展览、参加1次文化活动;培育一批市级残疾人文化示范基地和文化助残示范点。

昨日,一场特殊的“健残互融”马拉松接力赛在宁波四中举行,宁波籍残奥冠军王益楠、黄

成、杨洋三名运动员到场助兴。残疾人参赛选手和马拉松运动爱好者站在同一条跑道上开展接力,共同享受运动带来的快乐。

宁波市本级及10个区县(市)都组织开展了形式多样的助残活动。

又讯(记者周琼 通讯员任社) 前天下午,在人力资源大厦的创业集市上,不少前来赶集的残疾人不但分享了自强的前行者们的创业经历,还收到了就业管理服务

部门和残联共同送上的就业创业“大餐”。

记者了解到,来自全市各地的近百家助残就业的招聘单位在现场为残疾人提供了400余个职位,吸引了不少残疾人前来咨询对接。同时,现场还有近50个励志创业者展示职业技能,展销创业成果。活动现场还设置了公益创业项目展示区,汇集了近20家以志愿服务为核心的项目参展,宣传公益理念,开展志愿服务项目对接。

“新主体”激发新动能

——农业供给侧改革宁波行动之五

本报记者 何峰
通讯员 沈庆伟

五月花开,万物竞茂,位于镇海区骆驼街道的一听农场里瓜果飘香。农场负责人杨乾雄忙着接待各大水果超市的采购代表,职业经理人金剑侠忙着管理生产。这个占地130亩的农场去年完成建设,今年产出的西红柿和西瓜大部分销往五星级酒店和高端超市。

杨乾雄以前是个农资销售商,一听农场是他投资的第二个农场。“和普通农户相比,我们有规模和技术优势。价值13万元的深耕机能把40厘米深的泥土翻上来,配合自己研制的有机肥,这里产出的水果除了甜度翻倍,更能吃出宁波人心心念的‘鲜味’。”去年秋天,农场选育的葡萄品种金果1号卖出了每粒2元的高价。“质优才能高价,不愁找不到识货人。”他自信地说。

导、示范带动和服务指导,鼓励农业人员从事农业科技创新和研发,扶持大学生在农业领域就业创业,建立农业人才培养长效机制,引导金融资本、工商资本投向绿色都市农业,涌现了一大批有文化、懂技术、会经营的新型农业经营主体。去年底,我市已有家庭农场近4000家,农民专业合作社超过2600个。这些法人主体的迅速崛起,正成为田畴沃野间的生力军,激发了我市农业发展新活力。

吴国良是工商资本进军现代农业大军中的一员,在商海摸爬滚打多年的他深谙产品品质的重要性。他投资的金池农场里,种植的樱桃都由市农科院专家推荐,品相好口感佳,采摘期长达20天。4月30日,6700多名游客涌进农场,一天的门票收入超过40万元。“请工人采摘,要付工钱;让游客来采摘,还能收门票钱。”吴国良一语道破自己的生意经。尝到甜头的他,正准备扩大农场规模。

“人是现代农业发展中最活跃的因素,也是深化改革中最核心的因素,着力培养一支具有法人地位的新型农业经营主体队伍,是农业供给侧结构性改革的关键。”市农业局相关负责人表示。

虽然这些年发展较快,但也应该看到,我市农业法人主体还不够多,经营主体还不够强,难以满足现代农业的发展需求。此外,我市从事精深加工和综合利用的农业企业不够多,农业产业链还不够长,缺乏叫得响、在国内有影响力的大企业、大农场、大基地。

在慈溪市坎墩街道大学生农业众创园内,8位大学生卷裤腿下地,凭借新的生产技术和营销理念在这里干出了一番新天地。慈喜佳果蔬农场的负责人孙永涛是位“草莓达人”,他种植的草莓每公斤售价比周边农户高出10元。今年他研制成功了草莓干,每公斤售价500元仍供不应求。

产业链越拉越长,附加值越来越高。8位大学生“长袖善舞”,8个农场在产品上形成互补,从“单打独斗”转变为“抱团发展”,大学生农业众创园已成为名闻遐迩的采摘休闲农业综合体。他们租种的400多亩土地,去年创造了1000多万元的产值。

市农业局相关负责人表示,法人化的经营主体市场意识强,特别注重特色精品,追求“人无我有、人有我优、人优我特”,能促进产业结构优化和产品效益提升。加快培育和扶持农业新主体,是催生农业新业态、新功能,促进农村持续增绿、农业持续增效的重要途径。

下一步,农业部门将加大力度,实施新型农业经营主体带头人轮训计划,加强新型职业农民培育。整合落实扶持措施,鼓励和引导工商企业以及高校毕业生、退役士兵、科技人员等到农业农村创新创业,兴办发展家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业和农业庄园,培育一批“农创客”“新农人”。随着去年底生产、供销、信用“三位一体”的市、县、乡镇三级农合组织的成立,我市涉农综合服务能力得到进一步的提升,有助于法人主体在发展绿色都市农业中一展身手。

探索塑造未来



水刀切割的卡通模型、3D打印的玩具球、新型碳纤维汽车材料展、先进制造讲座……前天,中科院宁波材料所迎来了今年首个开放日,主题为“探索塑造未来”。精彩的科学实验和丰富多彩的讲座为前来参观的500多名中小学生们送上了一场科技盛宴。图为学生们对水刀如何切割形成卡通模型充满好奇。(金晶 王虎羽 摄)

塘溪名人文化旅游节启幕

本报讯(记者南华 通讯员胡启敏 钱健兴) 昨天上午,为期半年的鄞州区塘溪镇第七届名人文化旅游节开幕式暨电影开机仪式在塘溪中学举行。

据了解,旅游节期间将举行系列文化旅游活动:首届“水墨塘溪”书画邀请赛、塘溪“三宝”评选暨“美食美容茶艺”、童村开笔启动仪式、“寻找最美电影拍摄地”摄影大赛、古

镇帐篷节、“蝴蝶古村亲子互动之旅”、感受“宁波香格里拉”童夏家村的古村落风情、“亚大之夜”中国新歌声塘溪歌友会、红色电影首映礼等。

据介绍,塘溪山灵水秀,人文荟萃,近代以来涌现了大批艺术家、科学家、革命家,是远近闻名的名人故里。童第周、周尧、沙青、沙氏五兄弟等,均从这里走向世界。